

省“两会”代表、委员热议 坚决做到不吃请不浪费

“为政清廉才能取信于民,秉公用权才能赢得人心。”1月23日的河南省“两会”现场,习近平总书记十八届中央纪委二次全会上重要讲话成为代表、委员们热议的话题。大家纷纷表示,总书记关于反腐倡廉的论述高瞻远瞩,意义深远,是建设廉洁政治的“动员令”,也是民心所向的反腐“集结号”。

彰显从严治党的决心

“这是一个信号,彰显了新一届中央领导集体对反腐工作的高度重视和坚定决心。”省政协委员、省社会科学院党委书记林宪斋告诉记者,腐败问题关系人心向背,关系党的生死存亡,同时,廉政建设和反腐斗争又是一项长期的、复杂的、艰巨的任务。总书记在讲话中强调“常”、“长”二字,既体现了党对反腐倡廉形势的清醒认识,也宣示了从严治党的决心、恒心和信心。

反腐必须反特权

反腐倡廉必须反对特权思想、特权现象。林宪斋表示,习总书记关于“把权力关进制度的笼子里”的论述形象生动,又掷地有声。这是党对人民作出的庄严承诺,表明党将加强对权力运行的制约和监督,更加科学有效防腐,以切实形成“不敢腐的惩戒机制、不能腐的防范机制、不易腐的保障机制”。

第一次系统阐述纪律问题

习近平在讲话中指出,纪律严明是党的光荣传统和独特优势。“这个讲话是我们党近些年来第一次系统阐述严明政治纪律问题,发人警醒。”省人大代表、政协委员认为,严明政治纪律就应破除“上有政策、下有对策”,真正做到政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏。

反腐进入“零容忍”阶段

在查处腐败案件上,习近平提出“要‘老虎’、‘苍蝇’一块儿打”,代表、委员们连呼“提气”。省人大代表、信阳市人民检察院检察长刘建国认为,这表明了党中央对腐败的“零容忍”态度。

“这也意味着,今后将更加着力用法治思维和法治方式开展反腐败斗争,只要构成犯罪,不论是‘老虎’还是‘苍蝇’,不论是大案还是小案,一律严格按照法律规定依法惩处,不打折扣、不做选择、不搞变通。要从依法治国的高度加强反腐败法治建设,完善反腐败工作的法治保障。”刘建国说。

改进作风是民心期盼

第二次参加省“两会”的省人大代表、新乡市凤泉区耿庄村党支部书记耿瑞先,对习总书记强调的改进工作作风有着深刻感受。

他说:“政治局出台八项规定要求改进工作作风,今年的政府工作报告强调改进工作作风,为什么?因为工作作风是关系党的根基、血脉、力量的大事情。”

今年“两会”简朴、低碳的“新风”,让耿瑞先看到了我省党政部门工作作风上的务实转变。“鲜花彩旗没有了,警车开道没有了。”耿瑞先觉得,“轻车简从、厉行节约”的背后是党密切联系群众的民心期盼,“希望这股新风能一直持续下去,以良好党风带动政风民风。”

更多代表、委员表示,要用实际行动做到不吃请、不浪费,用“两会”的良好形象体现对中央精神的贯彻落实,为今年的工作开好头、起好步。

(据《河南日报》)

· 聚焦河南两会 ·

工信部重申未叫停抢票插件

建议互联网企业与相关部门增进沟通

继22日对记者回应“强制叫停于法无据”之后,工业和信息化部通信发展司司长张峰23日再次否认此前媒体报道的“工信部叫停‘抢票插件’”的说法,同时建议互联网企业与相关部门增进沟通,共同研究有效方法,帮助大家顺利购票。

张峰在国务院新闻办召开的新闻发布会上表示,每遇重大节日,工信部都会要求通信企业加强网络运行管理,确保网络畅通。为了迎接春运购票高峰,保障公众网不受影响,订票系统正常运行,工信部电信管理局前几天和一些互联网企业进行了电话沟通和了解,要求其关注网上流量情况,采取措施,避免因抢票插件造成网络拥塞,影响系统正常运用。

张峰强调,工信部鼓励互联网企业改进和创新服务方式,提升服务水平,同时也建议互联网企业与相关部门增进沟通,共同研究有效方法,帮助大家顺利购票。

(据新华社)

国民党中常会决议 马英九可再次参选党主席

中国国民党中常会23日决议,依照相关规定及国民党党章,确认马英九今年可再次参选国民党主席。

国民党中常会23日下午经与会中常委一致鼓掌同意,通过由中常委黄昭顺提案、25位中常委连署之临时提案。提案表示,马英九在2005年8月19日就任主席,2007年2月13日辞职,担任党主席时间为1年5个月多,原任期未过半。马英九2009年10月17日再次担任国民党主席。他若参选国民党2013年党主席选举,并未与党章及有关规定相抵触。

(据新华社)

白宫将继续提名艾伦 出任北约最高军事长官

美国白宫发言人卡尼23日说,由于驻阿富汗美军司令约翰·艾伦已通过国防部纪律调查,白宫将继续提名他担任北约最高军事长官——欧洲盟军最高司令的程序。

卡尼在当天的白宫例行新闻发布会上说,鉴于国防部纪律调查已经洗清艾伦违反军队风纪嫌疑,白宫将继续提名程序,并敦促国会参议院尽快考虑这一提名。

国防部22日晚发表声明说,艾伦已通过调查,被证实未与佛罗里达州女性军民联络员吉尔·凯利交换不当邮件。

凯利因牵涉中央情报局前局长戴维·彼得雷乌斯的婚外情受到调查。联邦调查局在对此事调查过程中发现,凯利与艾伦曾交换数量惊人的电子邮件。此事曝光后,国防部于去年11月对艾伦启动纪律调查。

艾伦的驻阿美军司令任期将于今年2月结束。他原本被总统奥巴马提名出任欧洲盟军最高司令,兼任美军欧洲司令部司令。但是,由于国防部启动纪律调查,提名程序暂停。

(据新华社)

贵州金佳煤矿事故 13名被困矿工全部遇难



24日早上,贵州金佳煤矿煤与瓦斯突出事故最后一名被困矿工遗体被找到,至此,事故共造成13人遇难。

1月18日17时29分,贵州盘江精煤股份有限公司金佳矿一采区211运输石门发生煤与瓦斯突出事故,13名矿工被困井下。

记者从事故抢险救援指挥部了解到,24日7时32分,井下搜救人员在距离211运输石门迎头15米处发现了最后一名被困矿工遗体,搜救工作结束。截至24日6时30分,抢险救援共抽排瓦斯38.1万立方米,累计清理煤量1416立方米。

(据新华社)

教育部、国家语委规范汉字输入系统

今年5月实施

据教育部网站消息,《识字教学用通用键盘汉字字形输入系统评测规则》经教育部、国家语委批准,于2013年1月6日发布,自2013年5月1日起实施,《规则》旨在对识字教学阶段学生使用的汉字字形输入系统进行评测和规范。

随着信息技术的飞速发展,中小学信息技术教育广泛普及。汉字输入系统对学生识字和写字学习影响很大,有必要对识字教学阶段学生使用的汉字字形输入系统进行评测和规范。

朝鲜称将进行更高水平核试验

据朝中社报道,朝鲜国防委员会24日发表声明,谴责联合国安理会涉朝决议,称将进行更高水平的核试验,以保护国家自主权展开“全面对决战”。

国防委员会声明强烈谴责联合国安理会的涉朝决议,并宣称,“为守护国家的国防和安全,朝鲜将在反反对决战的新斗争中,不掩饰继续发射各种卫星和运载火箭,进行更高水平的核试验的意图,以瞄准宿敌美国。”

声明还说,鉴于联合国安理会失去了其公正性和平等性,六方会谈和“9·19”共

同声明“不再存在”。以后即使会有为保障朝鲜半岛和地区和平稳定的对话,也不会有讨论朝鲜半岛无核化的对话。

声明说:“现在不是需要朝鲜半岛无核化,而是需要集中力量实现美国等大国无核化。”

联合国安理会23日一致通过关于朝鲜发射卫星问题的第2087号决议,要求朝鲜遵守安理会有关决议规定,不得再使用弹道导弹技术进行发射。决议同时重申,希望寻求以和平、外交和政治方式解决有关

进行评测和规范。

《识字教学用通用键盘汉字字形输入系统评测规则》规定了识字教学用通用键盘汉字字形输入系统应遵循的语言文字规范要求,以及码元键位设置和系统功能等方面的基本要求,可作为相关部门、单位选用汉字输入系统的参考依据。

该规范的发布将进一步促进符合国家语言文字规范、符合识字教学规律、符合学生认知规律的汉字输入系统在识字教学中推广使用,促进识字教学和信息技术教育相结合、健康发展。

(据新华社)

问题,呼吁重启六方会谈。

朝鲜外务省23日发表声明称,在美国的敌视政策丝毫未变的前提下,可以得出“在世界实现无核化前,朝鲜半岛的无核化也是不可能实现的”最终结论。声明称,朝鲜将从质和量上强化自卫性军事力量,采取包括核遏制力在内的任何物理性对应措施,以应对美国日益露骨的制裁压迫。

2012年12月12日,朝鲜用“银河3号”运载火箭将第二颗“光明星3号”卫星成功送入轨道。

(据新华社)